

D o t y c z y : Postępowanie przetargowe na "Budowę boiska sportowego przy G3 i SP3 w Żywcu Sporyszu"

## ODPOWIEDZI NA PYTANIA

### Pytanie.1

- 1.1. Czy Zamawiający odstąpi od wymagania załączenia certyfikatu FIFA 2Star lub 1 Star dla obiektu wykonanego z użyciem proponowanej nawierzchni syntetycznej.
- Wyjaśniamy, iż wymagając certyfikatu PIF A Inwestor otrzymuje dokument, który został wydany na podstawie przebadania wykonanej instalacji „jakiegoś innego” obiektu: z odpowiednio przygotowaną podbudową, odpowiednio przeprowadzonym procesem sklejania rolek, wypełnienia i zaczesania nawierzchni. Certyfikat FIFA świadczyć będzie o wysokiej jakości wykonania tego obiektu, gdzie bada się wszystkie elementy boiska - przede wszystkim równość podbudowy oraz jakość, wypełnienia trawy syntetycznej.
- Według fachowych opinii o jakości oferowanej trawy syntetycznej decydują parametry techniczne oraz wyniki badania laboratoryjnego, które pokazują czy wykonane obiekty sportowe (pełnowymiarowe) na danej trawie ubiegać się mogą o uzyskiwanie certyfikatu FIFA Star 1 lub FIFA Star 2.
- Nie wszystkie obiekty sportowe podlegają badaniom a co za tym idzie nie wszystkie instalacje uzyskują certyfikaty FIFA. Zależy to głównie od "właściciela" obiektu. Dlatego tylko nieliczne instalacje (z użyciem. różnych gatunków traw) mają certyfikaty FIFA 2.
- 1.2. Proszę o usunięcie wymagania - "badań niezależnego instytutu potwierdzające, że oferowana trawa oraz granulaty spełniają wymogi środowiskowe w zakresie maksymalnej zawartości metali ciężkich i substancji szkodliwych". Wymagania takiego dokumentu jest zupełnie bezzasadne i niczym nieuzasadnione. Taki dokument nie jest wymagany przez żadną instytucję zajmującą się nawierzchniami sportowymi a został prawdopodobnie stworzony, przez którąś z firm produkującą nawierzchnie syntetyczne z myślą o utrudnianiu uczciwej konkurencji. Nawet przy ubieganiu się o certyfikat FIP A, taki dokument nie jest wymagany. Dlatego proszę o "wykreślenie tego zapisu.
- W związku z powyższymi informacjami jest zasadna i wnosimy o zmianę wymagań.

### Odpowiedź na pytanie 1.

- 1.1. Wymóg certyfikatu FIFA dla obiektu z oferowaną nawierzchnią jest dla Zamawiającego formą dodatkowej gwarancji, że nawierzchnia taka sprawdziła się nie tylko w warunkach laboratoryjnych ale także na zakończonej inwestycji. Zamawiający podtrzymuje wymóg dostarczenia certyfikatu FIFA 2\* dla zaoferowanej nawierzchni.
- 1.2. Zamawiający, chcąc uniknąć oferowania produktów niewiadomego pochodzenia oraz kierując się bezpieczeństwem przyszłych użytkowników (zwłaszcza dzieci) utrzymuje wymóg dostarczenia badań środowiskowych.



## Pytanie 2.

W Opisie Technicznym do SIW Z Zamawiający opisuje rygorystycznie parametry wymaganej nawierzchni z trawy syntetycznej

Pragniemy zaznaczyć, iż zgodnie z art. 7 ust. 1, art. 29 ust. 1 i 2, art. 30 ust. 4 ustawy Prawo zamówień publicznych Zamawiający przygotowuje oraz przeprowadza postępowanie o udzielenie zamówienia w sposób zapewniający zachowanie uczciwej konkurencji oraz równe traktowanie wykonawców.

W świetle art. 29 ust. 1 i 2 w/w ustawy przedmiot zamówienia opisuje się w sposób jednoznaczny i wyczerpujący, za pomocą dostatecznie dokładnie i zrozumiałych określeń uwzględniając wszystkie wymagania i okoliczności mogące mieć wpływ na sporządzenie oferty. Ustęp 2 tego przepisu stanowi natomiast, iż przedmiotu zamówienia nie można opisywać w sposób, który mógłby utrudniać uczciwą konkurencję.

Treść powyższych przepisów jednoznacznie wskazuje, iż przy sporządzaniu treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia jak i do niej załączników (Specyfikacji Technicznej, projektów budowlanych), nie można żądać przedmiotu zamówienia w sposób, który wskazywałby na konkretny produkt czy wykonawcę. Wszystkie opisane wyżej zachowania ewidentnie wskazują, iż w trakcie niniejszego postępowania doszło do naruszenia zasady uczciwej konkurencji poprzez określenie w Specyfikacji Technicznej, stanowiącej integralną część SIWZ oznaczonego produktu.

W związku z powyższym Zamawiający ogranicza konkurencyjność postępowania, poprzez ograniczenie ilości wykonawców, którzy mogą złożyć ważne oferty w przedmiotowym postępowaniu. Zamawiający ogranicza konkurencyjność również poprzez żądanie określonych parametrów technicznych nawierzchni syntetycznej, poliuretanowej.

Parametry tak określone przez Zamawiającego spełnią tylko i wyłącznie konkretne nawierzchnie, które wskazują konkretnego wykonawcę, co utrudnia konkurencyjność postępowania.

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zastosowanie trawy o parametrach:

dtex 14.000 grubość włókna: 280 mikronów

szerokość włókna: 1,4 mm

przy zachowaniu pozostałych parametrów i dokumentów wymaganych przez Zamawiającego?

## Odpowiedź na pytanie 2.

Zamawiający nie ogranicza liczby wykonawców jak sugeruje pytający.

Wg wiedzy Zamawiającego, produkty o załączonej specyfikacji są ogólnodostępne i każdy wykonawca może je na rynku zakupić.

Zamawiający nie ma wpływu na skuteczność działania wykonawcy.

Ze względu na fakt, że grubość oraz szerokość włókna są jednymi z parametrów, które mają największy wpływ na jakość użytkowania -Zamawiający nie wyraża zgody na zastosowanie produktu o gorszych parametrach.

Otrzymuje:

1. oferty
2. a/aWDz

**BURMISTRZ MIASTA**

*mgr Inż. Antoni Szlagor*